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Rigorózní práce předložená k oponentuře je zaměřena na problematiku pohádek a jejich 

možného využití v terapeutické praxi. Zvláštní pozornost je věnována prostředí dětských 

domovů, které se pro uplatnění různých forem biblioterapii, tj. včetně fabuloterapie, nabízejí.  

 

Text je rozdělen na část teoretickou a praktickou. Teoretická část je věnována vymezení 

základních pojmů, jako bibliopsychologie, psychoterapie, expresivní terapie a biblioterapie. 

Další z kapitol se zabývají charakteristikou pohádky a jejího vlivu zejména na dětské čtenáře, 

resp. obecně úlohou pohádky v životě dětí. Jsou charakterizovány jednotlivé typy pohádek a 

jejich funkce. Osobně bych se přikláněla k vynechání či výraznému zkrácení kapitoly 3.2 - 

Charakteristiky věkových stupňů. Jedná se o informace, které jsou součástí v podstatě každé 

kvalifikační práce zaměřené na dětské čtenářství, a proto bych považovala za vhodnější, 

kdyby na ně bylo jen odkázáno. Naopak za velmi zajímavé považuji zařazení a poměrně 

detailní zachycení problematiky strachu a úzkosti, jakožto jevů, které se - bohužel - často 

stávají i každodenním jevem v životě dětí. V takovém okamžiku je pak jedním z možných 

řešení psychoterapie, např. biblioterapie - příp. přímo terapie pohádkou.  

Praktickou část práce tvoří průzkum v prostředí dětských domovů a návrhy na implementaci 

prvků fabuloterapie v těchto institucích. Jedná se o část rigorózní práce představující vlastní 

přínos a její zařazení hodnotím velmi pozitivně. Poněkud postrádám detailnější zpracování 

metodiky průzkumu - např. jakým způsobem rigorozantka dětské domovy oslovila, zda šlo o 

online dotazník či byl posílaný např. elektronickou poštou v příloze či běžnou poštou 

v papírové podobě. Samotný dotazník byl připraven velmi dobře a kvalitně zpracována je i 

analýza výsledků. Pozitivně hodnotím grafické zpracování výsledků. Velmi dobře je 

zpracována i závěrečná kapitola, která na základě výsledků průzkumu přináší konkrétní 

návrhy na zlepšení situace. Tato kapitola jasně ukazuje vhled, který má rigorozantka do celé 

problematiky.  

 

Čtení předložené rigorózní práce poskytuje velmi komplexní a pozitivní odborný čtenářský 

zážitek - a to jak po obsahové, tak po formální stránce. Práce je logicky strukturovaná, systém 

kapitol a podkapitol je přehledný a umožňuje čtenáři se v textu dobře orientovat. Po 

gramatické a stylistické stránce je text na vysoké úrovni. Vhodným doplňkem textu jsou i 

přílohy v závěru práce. Informační zdroje požité pro tuto rigorózní práci jsou vhodně vybrané 

a precizně citované.  

 

Závěr: Předložená práce splňuje požadavky FF UK na rigorózní práci, a proto ji 

doporučuji k obhajobě.  
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